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Первичная профсоюзная организация 
 МБДОУ детский сад «Аленушка» 
с. Усть -Чарышская Пристань.
Отчет председателя ППО о проделанной работе за 2022 год
                                  ( публичный доклад)
Председатель ППО – Е.А. Богомолова 
            На учёте в первичной профсоюзной организации МБДОУ детский сад «Аленушка» с.Усть – Чарышская Пристань на данный момент состоит 19 человек, из них работник  пребывающий в отпуске по уходу за ребёнком – 1 чел, музыкальный работник детского сада «Незабудка»-1, работник Комитета по образованию Администрации района по совместительству музыкальный работник-1.  В процентном отношении количество членов профсоюза -  90,5% от численности работающих в ДОУ. За отчётный период, вышедшие члены профсоюза из-за смены работы (1 человек) и (3 человека) вновь поступившие работники детского сада по основному месту работы были приняты в члены первичной профсоюзной организации нашего детского сада.  В составе профсоюзного комитета 5 человек, работает 3 комиссий:  комиссия по культурно-массовой работе, комиссия по производственной работе и ревизионная комиссия, которая совместно с профсоюзным комитетом составляет акты на списание денежных средств для организации поздравлений или приобретения подарков, сертификатов, и т.д. 
 Одним из направлений в деятельности профкома является культурно-массовая работа. 
- к 23 февраля было организовано поздравление мужчин, вручены подарки.
- к 8 марта организовано поздравление наших женщин.
- в сентябре организовано празднование Дня дошкольного работника - сладкий стол
- в декабре  поздравили всех  членов Профсоюза с Новым годом. Выделенные денежные средства пошли на премирование членов профсоюза.
     - Доброй традицией стало поздравление работников детского сада с днями рождениями и юбилеями.
- также трем членам профсоюзной организации Кошмановой Е.В, Богомоловой Е.А, Темниковой Т.И были выделены судозаемы в размере десяти тысяч.
-также был погашен судозаем Перегудовой А.А взятый в 2021г
[bookmark: _GoBack]Я опросила Фурцеву С.А (находившуюся в декрете) она по прежнему пожелала остаться членами нашего Профсоюза. 
    Профком ДОУ проводит работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза используется: приложениеWhatsApp, профсоюзная страничка на сайте детсада (в разработке), информационный стенд профкома. А также доводится информация в личном контакте: встречи, собрания.
В дальнейшем профсоюз ставит такие задачи, как:
-удержать профсоюзное членство;
- -принимать активное участие в культмассовых и спортивных мероприятиях, которые будут запланированы районной Профсоюзной организацией;
-способствовать сплочению коллектива;
-способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе.

Данный отчёт будет размещён на сайте детского сада в разделе: «Профсоюзная страничка».





Председатель 
первичной профсоюзной организации           Богомолова Е. А.
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